

你好，新的起点

作者简介：陕西省西安户县人，外国语学院英语专业 2017 届本科毕业生。大学期间主要担任班级学习委员和大学生挑战科技协会编辑部部长，大三暑假在安徽亳州支教，爱好古筝和绘画，签约西安市长安区第十中学。

作者寄语：求职，是一个破茧成蝶的过程，希望每个学弟学妹可以静心积累，坚韧的度过每一个过程，等着你们破茧成蝶后新的起点。

无论我们走到生命哪个阶段，都该喜欢那一段的时光，完成那一阶段该完成的职责，顺生而行，不沉迷过去，不狂热期待未来，生命这样就好。不管我们正经历着怎样的挣扎和挑战，或许都只有一个选择：虽痛苦，却依然要快乐；并相信未来的美好。

----- 题记

当明天变成了今天，成为了昨天，最后成为了记忆里不再重要的某一天，我们突然发现自己不知不觉中已被时间推着向前走，这不是静止火车里，与相邻列车交错时，仿佛自己在前进的错觉，而是我们真实的在成长，在这件事里成了另一个自己。突然发觉在经历过大四，已显然成为那个更加成熟的自己，而不是那个简单单纯的孩子。我想对于每一个大四学生，找工作无疑都是人生中非常重要的一段经历，并且在这一时段都改变着每个人。有时就觉得像破茧成蝶的过程，虽然痛苦但也找到一份还好的工作，成为人生的下一个新的起点，开启不同的人生。

其实对于一个免费师范生，当我拿到大学录取通知书的那一刹那，

我就知道四年后必定会做一名英语老师。当时会觉得为什么我的青春就这么平静，一眼望到头，根本想不到别人所说的幸运。也许很多学生都和我有一样的想法，但且慢慢等待，享受你所经历的一切，最终你会体会到你所经历的快乐和那份所谓的“幸运”。一切好的结果不仅需要的是平时的努力，也值得你用心期待。

（一） 结茧篇

每一只美丽的蝴蝶都要经历着幼虫结茧、破茧的过程。人生的每个阶段也都一样，只要不断的努力准备着，突破困难也终会有实现梦想的那一天。在找工作前，大学前三年就像我们的结茧期，三年的时光会塑造出不同的我们，这要看我们自己如何选择。不是说找工作就是简单的找工作，而我更相信这前三年的塑造也非常重要，对我们人格做事的方法都会有一定的影响，但在找工作简单半个多小时的面试过程中也都能展示出三年对我们留下的点滴痕迹。很多都是伪装不出来的，见识的浅薄无论如何都无法伪装成学富五车，平时懒散不注重细节无论如何都无法伪装成做事谨慎。虽然面试时间很短，却也能从举手投足之间也能看出时光在每个人身上投下的印记。结茧的过程也非常重要。

在进入大学的时候，开始只是单纯的想过好每一天，让自己的大学生活充实，不想让自己回想起来只有看剧睡觉。在别人玩的时候会选择看书学习，选择参加各种各样的社团活动。在奔波于各种社团活动时虽然会很累，会熬夜赶新闻稿策划方案，但在一次次活动成功举办的时候内心是开心的充实的，会觉得幸福遇到这一群小伙伴们。当

然付出总是有回报，在期末会收获荣誉证书专业奖学金，虽然成绩不如那些学霸们，但我觉得我在其中收获很多，如何举办一场活动等等。

当然作为一名免费师范生，最初我们就知道我们的职责是作一名合格的教师，所以储备一定的教师技能是非常必要的。学校在大一大二开设的课程主要围绕着最基本的听说读写课提高我们的基本英语技能。作为一名英语老师，好的发音是非常吸引人的，因此在大一大二应该努力提升自己最基本的英语技能，在今后无论面试还是试讲好的口语表达和好听的发音都会为自己加分不少。作为老师另一项基本技能就是板书，整齐漂亮的板书也会吸引学生。很感谢大一综英老师教我们写英文书法，奠定了之后自己练习的基础。不仅仅是英文书法还有汉字，都需要找适合自己的字帖进行练习。都说字如其人，漂亮的书写确实很有帮助。在课余时间可以拿字帖进行练习，大三也会有粉笔字大赛。

其实最重要的教师技能就是教案编写和讲课能力。在大二开始学习教育学教育心理学，学习相关教育理论知识。大二下大三开始具体学习中学英语教材分析与教学设计还有教学法有关教学的具体知识，此时就需要认真学习如何写一份完整并且内容丰富有趣的教案。在教学法课堂上会具体讲每个模块如何设计，这个时候就要认真准备，并且抓住每次讲课练习的机会，老师会给一些具体的点评。在课下也要自己去找一些优秀讲课视频来进行学习，学习别人的讲课方式，如何带动课堂气氛如何设计每个环节，还有注意课堂用语等等。在大三也会学一些相应的现代教育技术的课程，毕竟现在是科技时代，教师需

要会用多种多媒体技术辅助教学，虽然在面试时可能无法展现这方面的功底，但认真学习对今后工作会有很大的帮助。大三下会进行教师技能大赛，在此需要认真准备，并且认真学习优秀的同学的讲课方式，会给自己教学启发很大。

其实当感受完大学三年，你可能还是会对教学产生迷茫的心理，不知道如何更好地教，不知道自己能不能上完一节完整的课。不要着急，在大四上还有为期三个月的教育实习阶段，在此三个月进班学习，听各种英语老师讲课总结方法，会有一个月讲课时间，真正站在讲台讲课，无论你之前是否胆怯，在此都会锻炼自己。我之前说话声音很小，在一次次进班讲课将声音越练越大，指导老师在我每次讲课后都会给我进行点评总结，在之后每一次都在进步。在此期间一定要认真对待珍惜每一次上讲台讲课的机会。

其实大学三年内，也可以找兼职机构上课进行教师技能的锻炼，都会对自己提高很大。无论是一对一还是一对多，都会让自己对高中或者初中的知识更加熟悉。在课后兼职的过程中也需要提前准备教案或者做题，这些都会帮助很大。一定要多做高中或者初中英语题，尤其是中考或者高考题，掌握考试要点。在有些学校的笔试中也会要求答一份英语试卷。任何一方面都不能忽视。

在结茧的过程中，每一根丝都要密密麻麻缠绕都不能有任何破洞。我们积累知识经验的过程亦是如此，无论是最基础的英语技能还是之后教师技能，都要一步一个脚印，点点滴滴进行积累。只有做好了这些积累，在破茧之后才能获得绚烂的梦想。

（二） 破茧篇

破茧成蝶的这个过程是最痛苦的，疼痛煎熬伴随着演变的过程，但最后美好的结果却可以我们淡忘这些痛苦。找工作面试的过程对于我们就像是这破茧的过程，无论多么困难，都要坚持；无论多么低落，都要相信希望！

在实习期间就会有各种面试的机会，在各大招聘会前，一定要想清楚自己的定位，到底要在高中初中还是小学工作，还有到底要在哪个城市工作。然后有目的的去找。想留在大城市教书的人，如果不介意学习就可以向这个城市所有来招聘的学校投放简历。

对于简历，其实面试官最多看几十秒。所以在制作简历时一定要整洁大方，将最重要的信息放在最显眼的地方。这个时候在三年期间所获得的经历就很重要了，一定要把最重要的证书经历放在最前面，可以抓住面试官的眼球。

接下来就是招聘会。除了关注校网的信息，也要关注网上其他招聘会的信息，你想去的学校可能在其他师范院校召开招聘会。不要放过每一次招聘会的信息。可能这个时候就会比较辛苦，会好几个城市奔波，一定要注意身体，不能太过焦虑。心里素质也是人的一种技能。在面试前一定要整理好自己的妆容，装着整齐正式大方，淡妆即可。提前准备好自我介绍，在面试时沉着冷静的面对。

在十月的时候陕师大召开了研究生招聘会，也有很多学校进行招聘，我没有放过这次机会，一大早排队去了新区，虽然很多学校只要研究生，但发现长安区和一些小学招收免费师范生，就果断投了简历，

最后就选择和长安区教育局签约。整个大礼堂挤满了人，在排队投简历的过程其实也很煎熬。这样的场面之前只有在电视中见过，这次亲身体会到，很吵很热，这时就需要自己心里保持镇静不能着急。在排队投了简历，会简单问几个问题，然后再排队领面试房间号，整个过程持续了两三个小时。然后在到相应候场教室等待面试。进入教室之后，工作人员给每一位面试者一本高中英语课本，自己选择一课准备10分钟说课，准备时间二十分钟。然后等待候场。

每个学校或者教育局的面试方式都不大相同，但大部分都是说课或者讲课。因此在此之前自己要练习说课和讲课，可以对着镜子进行练习，看自己的表情，还有身体动作。一定要做足充分准备，才能在面试过程中不是那么的紧张。有的学校面试会有三四轮，也有对着学生讲课。所以自己练习的时候一定要写好逐字稿，还有板书设计。这样在现场准备就能熟能生巧。

面试的过程很痛苦但等待结果是煎熬的，其实对于有编制的工作很难找，有时候城市和好学校不能同时兼顾，所以要舍弃一方，在和家人商量好后进行签约。

有的人在面试可能会失败也有的人没有遇到心仪的条件的学校，但一定要坚信希望，然后认真准备每一次的面试，最终都会得到好的结果。破茧的过程再痛苦，只要是好的结果就是值得的。

梦，是最美的地方；梦，就是前进的方向。向着梦想出发，带着奋斗起航，携着汗水浇灌，用一生珍藏。也许这一次找到的工作不会是自己一生工作的地方，但第一次找工作的经历却会让我们用一生珍

藏。这是我们人生新的起点，不同的平台，等待着我们去开启不一样的人生。

你好，新的起点。